

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年八月初六 2023年9月20日 星期三 总第8059期 今日8版

新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵

新华社北京9月19日电 9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对

世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,也应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队成员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于1998年,是旨在促进中美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

“义新欧”中欧班列开通运行18条线路,累计往返运行超6100列 铁马奔腾 驰而不息

八八战略在义乌·20年回眸

全媒体记者 吴峰宇

“义新欧”中欧班列是义乌忠实践行“八八战略”,坚持和深化“义乌发展经验”,全面践行“一带一路”倡议的鲜活例证。如今,这条新时代“巨龙”,日夜驰骋在亚欧大陆上,已先后开通18条运行线路,辐射50多个国家和地区,到达境外站点101个。

争当丝路建设排头兵

昨日,义乌铁路口岸依旧繁忙,在“义新欧”中欧班列的海关查验平台,义乌海关工作人员郑昕与同事为一辆满载各类小商品的集卡车施加海关锁。这票以市场采购贸易方式出口的货物,由义乌市亚捷报关代理有限公司向义乌海关申报,完成通关手续后,这些货物将乘“义新欧”中欧班列前往西班牙首都马德里。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,“义新欧”中欧班列开行势头良好,截至目前累计往返运行超6100列,呈现出成长速度快、运行网络密、产业带动大、业务模式新、改革赋能强等显著特点。同时,运往欧亚国家和地区货物品类也实现了多元化发展。

这些年,通过“义新欧”中欧班列出口的货物多了,义乌海关监管二科更加忙碌。据科长周华伟介绍,从报关的货物类别看,刚开始是小商品居多,现在是太阳能光伏板、智能设备等价值较高的产品也不少,货源地也逐渐从义乌拓展到省内的杭州、嘉兴、湖州、绍兴等城市,以及福建、广东等15个省市。

“我们通过报关单对比发现,‘义新欧’中欧班列出口商品结构发生了变化,汽车零部件、发动机、大型医疗器械、高端制造装备等高附加值货物出现在了班

列名单上。”义乌市亚捷报关代理有限公司业务经理叶晓东拿起一摞报关单,给记者展示着“义新欧”中欧班列出口货物的变化,“这一票是帮绍兴某纺织品公司代理报关出口到哈萨克斯坦的纺织品,这一票是帮上海某贸易公司报关出口至德国的机械设备。”

以前,义乌小商品出口运输方式以海运为主,而铁路运输的成本比空运低,速度比海运快。正是有了快速、便捷、经济、安全等优势,越来越多的企业选择“义新欧”中欧班列运货。叶晓东说,“义新欧”中欧班列带动小商品出口,回程班列带动进口,像欧洲的食品、机械设备、汽车配件,亚洲的铜、钾肥、橡胶、棉纱等大宗货物,搭上日益繁忙的中欧班列,进入国内市场,服务万千企业。

据统计,从2014年的5.86亿元到2022年的突破300亿元,义乌海关监管“义新欧”中欧班列进出口货物贸易额连续9年增长。

开辟内外发展新空间

2022年9月30日,“义新欧”中欧班列(义乌—土耳其卡德柯伊)铁海公联运班列在义乌海关监管下首发。这是“义新欧”中

欧班列开行的第18条线路。

从2014年开行第1条线路,到2022年开行第18条线路,“义新欧”中欧班列不仅开行数量跑出了加速度,路线图也加速扩张,经贸交流的“朋友圈”持续扩大,辐射50多个国家和地区,到达境外站点101个,建成杜伊斯堡、马德里、莫斯科、塔什干等5个境外分拨中心,有力促进了义乌与世界各地的经贸往来。

义乌市新亚欧国际供应链管理有限公司负责人朱利荣是班列开通的受益者之一。朱利荣说:“我们很多客户都会主动要求用中欧班列运输他们的货物,这几年,公司的业务发展很快。”如今,通过“义新欧”中欧班列,公司采购的日用商品、五金工具等直达中亚五国。

源于市场,深耕市场,更懂市场。近年来,“义新欧”中欧班列在常态化开行的基础上,不断根据市场需求增开跨境、汽车、光伏等定制专列。同时,实现一般贸易、市场采购、跨境电商、国际集拼中转等多种贸易方式和业态全覆盖,并在全国率先开展跨境电商进口包裹运输业务。

铁马奔腾,驰而不息。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 9月18日,第29届义博会在阿联酋迪拜世贸中心举行推介会。来自迪拜及周边地区的企业家受邀参会。

迪拜被誉为“中东门户”,是“义乌制造”在中东地区最大的贸易集散地,而义乌出口中东、非洲等地的商品,很大一部分要在迪拜中转。去年,迪拜义乌中国小商品城开业运行。

“本届展会可满足不同类型买家需求,产品类别更加多样化,涵盖了国内外市场、线上线下渠道、传统和新兴行业、大众消费等多个领域。”推介会现场,义乌中国小商品城展览股份有限公司总经理金亚非,代表义博会组委会重点介绍了第29届义博会,并邀请迪拜企业家来义参展,得到了积极响应。

与会嘉宾纷纷表示,义乌小商品在迪拜市场非常受欢迎,他们愿意进一步加大采购量,希望能够与义博会建立更加紧密的合作关系,共同开拓两地市场。

据介绍,第29届义博会以“发展新市场·服务新贸易·奋进新征程”为主题,展览面积达10万平方米,参展企业超2400家,共设国际标准展位3700个。开设9个馆,其中包括1个主题馆,8个商品贸易馆及中央连廊展区。展品涵盖日用消费品、体育及户外休闲用品、玩具、文化办公、机电机械、五金工具、建筑五金、电子电器等品类。新设小商品创新精品馆、标准贸易馆、供应链服务、直播电商服务等特色展区,另有多场创新配套活动,推动企业交流合作,预计到会采购商超12万人次。

第29届义博会 在迪拜举行推介会

展会掘金

昨日,国外客商在第21届中国框业与装饰画展览会上采购商品。

据了解,本届展会展览面积40000平方米,吸引全国500余家参展商,共设标准展位1800余个,集中展示相框、画框、装饰画、家居摆件及相关设备材料全产业链产品。现场活动丰富,包括框画行业论坛、框画技术培训会等。

全媒体记者 吕斌 摄



逐梦三十载 拳拳家乡情

发展“地瓜经济” 拓展全球市场

全媒体记者 陈建权 林晓燕

他是一个地地道道的农家孩子,从学校毕业后进入金华制药厂上班,后来辞去工作到深圳闯荡。这一待,就是三十多年。时至今日,他在深圳已闯出一片属于自己的天地,既办实体企业,又涉足金融投资。

他叫刘明章,1968年出生于义上宅村,现为广东省义乌商会执行会长、世界义商总会监事长。

一个背包,孤身南下

在二十世纪八九十年代,“跳出农门”是大多数农民家庭及孩子的心愿。中学毕业后,头脑聪明、处事稳重的刘明章被金华制药厂录用。

从校园到工厂,从学生到工人,面对环境及角色的转变,刘明章适应得很快。

每天差不多的活、每月差不多的工资,时间久了,这份按部就班的工作让他开始产生迷茫:难道自己的一生就这么过了?

在厂里的日子,他的休闲娱乐活动不多,有空就翻看报纸。透过那些文字、图片,他开始书面接触改革开放中的深圳。这个充满活力和机遇的城市,为他打开探知外界的窗口。

“我一定要闯出一番名堂!”1990年,怀着对美好生活的向往,20多岁的刘明章背着背包,坐上开往深圳的绿皮车,孤身南下。

初到深圳,满目的繁华让他对未来充满了憧憬。凭借之前在医药行业的工作经验,刘明章很快找到了工作,成为深圳华药南方公司的一员。踏实肯干的他,也一步步从办公室普通职员做到了副主任。

这期间,刘明章利用工作之余到高

校进修,在学习中不断汲取养分,在提升个人知识储备和素养的同时学以致用,不断拓宽自己的眼界。

一个选择,搏击商海

在深圳待了15年后,刘明章无论是工作阅历还是人脉都有了一定的积累。这个日新月异的城市,越来越让他觉得自己不应满足于当下的安逸,而是要勇于尝试。

“创业不分年龄,只要有想法和追求,全力以赴去实现,最终的结果哪怕是失败,也没有遗憾。”2005年,选择创业的他毅然辞职,开始做跟原先行业相关的医药产品出口代理和销售。

对这个行业的熟门熟路,再加上义乌人骨子里敢闯敢拼的基因,刘明章的创业之路还算平坦。2011年,他结束了单纯做贸易的生涯,开始涉足医药生产行业,在河北邢台与人合作办起了制药厂。“员工有300多人,一年产值在5亿元左右。”刘明章说,干实体经济大,机遇和风险同在,而诚信经营是走向成功的阶梯之一。

一份牵挂,心系家乡

在办好实体企业的同时,2018年,刘

明章又开始涉足金融板块。“目前主要是基金管理,比如说私募基金……”他说,项目团队中就有义乌老乡,这几年他力所能及地为义乌做了一些项目对接。

对出门在外的游子来说,家乡是永远的一份牵挂。这些年,刘明章事业做得风生水起,只要有义乌有人来深圳,不管是招商洽谈还是考察学习,他都会尽量安排时间见上一面,看看有没有帮得上忙的地方。“相对来说,深圳我比较熟,能为义乌出一份力,那是很荣幸的事。”

“虽然出来这么多年了,但每年的春节、清明、中秋、冬至等几个重要节日,我都会回到义乌。”刘明章说,每次回去他都会好好陪母亲聊聊天,到左邻右舍串串门,跟儿时的同学玩伴一起聚餐。

平时,刘明章也一直关注着义乌的经济社会发展。把生意做成事业后,刘明章开始把目光投向家乡,寻找合作的机会。“当前,义乌新兴产业发展势头强劲,市场、产业、城市转型有声有色,政府部门工作作风务实高效,营商环境越来越好。”他说,只要有合适的机会,他非常希望能以产业回归的方式反哺家乡,为建设更美好的义乌贡献绵薄之力。

跟着亚运一起《热烈》吧! 义乌7家影院 免费观影今日开始

全媒体记者 余依萍

本报讯 为迎接杭州第19届亚运会,展现浙江电影人的担当,吸引更多观众走进影院,“电影与亚运‘热烈’同行”浙江省千场公益电影观影活动,于今日正式启动。

杭州第19届亚运会将于9月23日正式开幕,这段时间,整个浙江都沐浴在浓浓的亚运氛围中。与此同时,由大鹏执导,苏彪、大鹏编剧,黄渤、王一博、刘敏涛、岳云鹏等领衔主演的电影《热烈》自上映以来,票房已破9亿元,成为中国影史上国产体育片的票房冠军。

作为一部在浙江拍摄,围绕着杭州第19届亚运会新项目——霹雳舞展开讲述的电影,《热烈》里流淌着浙江人的热血、奋斗和情怀,在杭州亚运会召开之际,《热烈》也为喜欢电影、喜欢体育的观众送上一份特别惊喜。

从9月20日至27日,在义乌的朋友,凭身份证等有效证件就能在义乌7家影院的固定时间段,免费观看电影《热烈》。其中,市民在上午10:30时段,可前往保利美博影城(义乌之心IMAX店)免费观影;下午13:30时段,可前往万达影城(义乌万达广场店)、保利万和影城(义乌万达广场店)、横店电影城(银泰百货店)、横店电影城(伊美店)、横店电影城(佛堂宝龙店)、横店电影城(青口宝龙店)免费观影。

本次活动由中共浙江省委宣传部、浙江省电影局主办,浙江省电影放映协会、儒意影业(杭州)有限公司、横店影视股份有限公司、万达电影、浙江时代电影院线、博纳电影、浙江至潮影业、瞄电影平台承办,全省176家影院共同协办。

让我们一起跟着《热烈》,感受亚运氛围吧!

■导读

“世界超市”的亚运新机遇

2版

